

继南长实验中学、太湖格致中学之后 又有两校入选小平科技创新实验室

近日,共青团中央公布2023年度“小平科技创新实验室”建设学校名单,无锡2所学校入选。江苏省梅村高级中学入选“申报示范”类“小平科技创新实验室”建设学校;无锡市东峰第二实验学校入选“认定授牌”类“小平科技创新实验室”建设学校。

梅村高中以航天教育、工程教育为抓手,以智能机器人、无人机课程为切入点,以科技社团常规活动、科技节项目展演等为载体,激发学生的创新活力,提高学生的科技创新水平。学校着力打造“一廊两轴两中心”的科技教育基地,为学生创设新型的体验式学习环境,通过建好基座“硬场景”,满足学生

多元创新需求,培养其思考、创新、动手等能力,让科技教育基地成为创新拔尖人才的启发地、终身科学思维的孵化场。

学校以增强科学素养为核心开发研究型课程,以创新体验为核心搭建研学平台,在传统教学方法上开展创新,采用“微项目学习”模式,帮助学生接触、感知和体验最前沿的科技,引导学生在微项目探索中培养创新思维,提升动手实践能力。通过开放式实践教学环境,激发自主学习欲望,提高学习兴趣,并通过特色课程设置,引导团队协作、合作分享。

东峰第二实验学校利用学校人工智能实验室开设丰富多彩的

人工智能课程,以每周的校本必修课、社团活动课为载体,通过感知体验、实践探究、项目设计等方式,引导学生学习人工智能通识、智能编程等知识,激发学生学习和探究人工智能技术的积极性,提升学生技术创新思维和应用实践能力。学校积极开发科技教育资源,为学生提供了解最新技术、开拓视野和展示创新成果的平台,先后组织学生参加各级各类科技大赛,多次荣获国家级、省级、市区级奖项。

据了解,此前无锡已有南长实验中学、太湖格致中学入选“小平科技创新实验室”。至此,无锡已有四校入选。

施皎

南京理工大学tBike项目团队 服务外包创业大赛夺冠

第14届中国大学生服务外包创新创业大赛前不久在无锡落下帷幕。由南京理工大学学生成于思、冀欢、谭庆、王拉洁、姚瑶组成的tBike项目团队以“创响无锡赛道”第一名的佳绩荣登大赛全国一等奖榜首,并现场与无锡3W创客空间进行项目创业孵化签约。

据了解,曾就读于江苏省梅村高级中学的成于思,是南京理工大学iCAN创新社队长和tBike项目团队负责人,iCAN创新社

2022年获评全国卓越iCAN创新社。

他们在学校智能制造学院吴鹏院长等指导下,积极探索各学科跨界融合、多领域协同攻关的科研创新模式,成立tBike智慧医疗团队等多个项目团队,开展自主创新创业实践。本届大赛于2022年11月正式启动,216支队伍进入全国总决赛。今年的大赛在创业实践类竞赛中增设了“创响无锡”赛道,tBike项目团队首次夺冠。

陶子

无锡商院大学生志愿者团队“三下乡” 大美“非遗”,润泽人心



兴奋地拿起自己的成品向周围的伙伴和老师展示,快乐的脸上洋溢着成就感与满足感。

实践团走进乡镇开展美育活动,将非遗文化带入课堂,不仅给乡镇留守的孩子们带来了夏日的欢乐,教会他们发现美、创造美,为他们的暑假画上了浓墨重彩的一笔,更是让他们在潜移默化中体会到了非遗文化的独特艺术魅力,在孩子们心中种下了传统文化传承的种子。

实践团还循着当地红色、生态、民俗、文博、非遗等资源串点成线的研学路线,探访了淮剧小镇的艺术中心、沙庄戏苑、淮剧研习社等,了解了淮剧、杂技、剪纸等当地非遗技艺的相关历史沿革和文化价值。在非遗集市的剪纸研习社中,队员们进行了一堂“非遗文化+沉浸教育+互动体验”的研学课程,通过传承人老师的展示辅导,队员们欣赏了“以象寓意、以意构象”的非遗剪纸作品,实操体验了剪纸技艺。经过一次次小心翼翼的折叠、剪裁,随着手指翻飞,“年年有鱼”“十二生肖”“龙凤呈祥”等形象栩栩如生地呈现在眼前。在实践中,志愿者们切身感受到了剪纸艺术的乐趣,领略了苏北地区特色非遗文化之美。

为期一周的社会实践,队员们通过进乡村、进课堂、进景区开展志愿非遗传播和交流,让非遗文化深入人心、令传统文化薪火相传。以此次暑期社会实践为契机,无锡商业职业技术学院设计与传媒学院团委与盐城市建湖县团委完成了志愿服务基地的结对共建,将继续组织号召青年学子深入基层、走进乡村,开展文创产品设计、文化传承宣教等活动,在文化强国建设中彰显新时代新青年的责任与担当。朱泽权 朱金琦

研讨集成电路科学与工程专业建设 无锡学院成立集成电路科学与工程学院

8月10日,无锡学院举行集成电路科学与工程高端论坛暨专业建设咨询研讨会,并举行集成电路科学与工程学院成立揭牌仪式。中国科学院院士郝跃、无锡市副市长秦咏薪、中国半导体行业协会副理事长于燮康、中国电子科技集团首席科学家于宗光等领导嘉宾和无锡学院党委书记杨建新、校长张永宏共同为集成电路科学与工程学院揭牌。

来自复旦大学、南京大学、华中科大、东南大学等高校的数十名专家学者,中国半导体协会集成电路分会、江苏省半导体行业协会等

行业协会代表,中国电子科技集团58所、华虹半导体等国内十余家集成电路行业顶尖企业代表,以及无锡市教育局、科技局、工信局等嘉宾代表,围绕集成电路产业与学科发展进行了交流与探讨。当天,还举行了集成电路科学与工程专业建设指导委员会成立及委员聘任仪式。无锡学院集成电路科学与工程学院负责人就集成电路科学与工程学院的发展规划进行了汇报。

“新成立的集成电路科学与工程学院,将围绕国家发展战略、瞄准集成电路产业需求,以应用创新

为导向,以深化产教融合为支撑,以开放共享共建为手段,实现学科链与产业链无缝对接,促进人才供给侧与需求侧的深度融合”,杨建新说。

秦咏薪在致辞中希望无锡学院以集成电路科学与工程学院成立为契机,聚焦产业发展的新需求,深化与科研院所和龙头企业合作,进一步优化集成电路的相关学科专业布局,推动教育人才链、产业链、创新链真正有机衔接,促使科研成果转化,为集成电路产业的发展作出无锡学院应有的贡献。

童佳颖 陈静

出征2023年国赛喜获“首金” 无锡机电高职校荣膺一等奖第一名

8月7日至10日,2023年全国职业院校技能大赛中职组移动应用与开发赛项在哈尔滨市举行,来自全国各省、直辖市的59支代表队齐聚一堂。经过激烈的比拼,无锡机电高等职业技术学院(简称机电高职校)于康源、沈子阳两名同学以超强的实力和卓越的技能,以一等奖第一名的优异成绩成功夺金,穆宸栋、张闯两位老师获得优秀指导教师奖。

据了解,本赛项为2人团队赛,需要在6小时内分别完成ABC三大模块:A模块要求移动端页面设计,使用AdobeXD专业软件绘制UI界

面。机电高职校选手秉承创新精神,巧妙运用色彩和图形,通过策划和出色的设计,呈现出一张张优美且专业的移动端页面;B模块主要为移动端App的代码编写,需掌握HTML、CSS和JavaScript三大技术,该校选手熟练运用编程知识和技巧,让应用在移动端稳定运行,功能流畅;C模块的移动端App产品测试和操作使用手册的编写更加考验他们的综合实力,选手严谨地进行了产品测试,保证了应用的质量,同时编写的操作使用手册简洁明了。

移动应用与开发赛项是今年

国赛新设赛项,今年5月起,历经省内几轮严格的选拔,该校选手以总分第二的成绩获得国赛入场券。在南京长达两个半月的集训时间里,参赛团队的师生放弃暑期休假,厉兵秣马,顶着酷暑,“早八晚十”待在实训室里刻苦训练,全力以赴备战国赛。

这是机电高职校在2023年全国职业院校技能大赛中获得的“首金”,此次金牌的取得,也是学校高度重视技能人才培养的必然结果,期待无锡机电技能大赛团队在后续比赛中再创佳绩。

徐自远

现代快报+

和无锡 在一起

现代快报无锡分公司 现代快报无锡新闻中心
无锡市梁溪区人民东路311号崇文大厦7楼
新闻热线:0510-82753110 广告热线:0510-82760075



ZAKER无锡



“无锡头条”微信



“无锡亲爱滴”微信